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Epreuve commune 2020

Algebre - Analyse - Géométrie - Trigonométrie
Série B - Partie 1
10 Questions

e Les figures associées a certaines questions sont illustratives et ne sont pas faites a

I’échelle. Cela ne sert a rien de mesurer.

Les manuels et les calculatrices ne sont pas permis.
e Les réponses aux questions sont valorisées de la facon suivante:

— Vous démarrez avec 10 sur 50.
— Une réponse correcte vous donne 4 points.
— Une réponse fautive vous fait perdre un point.

— Une réponse blanche ne modifie pas le résultat.

e Réponses sur la feuille de réponse.

Questions a choix multiples

MC1b Nombre de licences délivrées par brigade en 2019.
| | 2019 |

Brigade 1 || 2380

Brigade 2 || 3340

Brigade 3 || 3860

Brigade 4 || 1920

En 2019, il était prévu qu’en 2020, le nombre total de licences délivrées, pour les
quatre brigades confondues, aungmenterait de 44% par rapport a 2019. Dans la
Brigade 2 et dans la Brigade 3 une angmentation de 30% est prévue pour 2020. En
2020, la Brigade 1 délivrera deux fois plus de licences que la Brigade 4. Selon cette

estimation, combien de licences seront délivrées dans la Brigade 1 et la Brigade 4 en
2020 7
Réponse:
A) En 2020, selon cette estimation, 3280 licences seront délivrées dans la Brigade
1, et 1640 dans la Brigade 4.

B) En 2020, selon cette estimation, 4800 licences seront délivrées dans la Brigade
1, et 2400 dans la Brigade 4.

C) En 2020, selon cette estimation, 4120 licences seront délivrées dans la Brigade

1. et 2060 dans la Brigade 4.

D) En 2020, selon cette estimation, 3720 licences seront délivrées dans la Brigade
1. et 1860 dans la Brigade 4.

E) Aucune des réponses ci-dessus n'est correcte.
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MC2b Combien de nombres rationnels y a-t-il dans la liste ci-dessous 7

1]

121

Réponse:
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Aucune des réponses ci-dessus n’est correcte.

MC3b Laquelle des paraboles suivantes est le graphique d’une fonction f(z) = az®+br+c

pour laquelle a < 0,b < 0,¢ <0 (a,b,ce R) ?
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MC4b Considérons le graphique de la fonction y = f(x) dans la figure ci-dessous. (f’ est

la dérivée premiere de f et f” est la dérivée seconde de f.)

A
Y

L

Laquelle des expressions suivantes est correcte ?

A) fla) <0, f'(a) >0, f"(a
B) f((‘.‘. < [:)':.,mI ﬂ-} > O!f”l(a'

D) f(a) >0, f'(a) >0, f"(a
E) f(a) >0, f'(a) >0, f"a

) ( ) >0
) ( ) <0
C) f(a)>0,f'(a) <0, f"(a) >0
) ( ) <0
) ( ) >0

MC5b Soit f(z) = 222 — 2 — 2. Laquelle des expressions suivantes est correcte ?

A) f aun maximum en r = % et un zéro dans U'intervalle [—1, —%]

B) f aun zéro dans l'intervalle [%g et un zéro dans Uintervalle [—%, —%]
C) f aun minimum en = = —% et un zéro dans U'imtervalle [—1, —g]

D) f n’a pas de zéros en dehors de I'intervalle [—%1 2].

6
4

E) Toutes les expressions ci-dessus sont incorrectes.

MC6b Si % < (Jcos(z)])? < 2, & quels quadrants peut alors appartenir 2x ?

1

Réponse:

A) Au quadrant 1 ou 2,
B) Au quadrant 1 ou 4,
C) Au quadrant 2 ou 4,
D) Au quadrant 3 ou 4,

mais pas aux autres quadrants.
mais pas aux autres quadrants.
mais pas aux autres quadrants.

mais pas aux autres quadrants.

E) Toutes les expressions ci-dessus sont incorrectes.
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MC7b Lequel des cercles suivants dans le plan n’a pas d’intersection avec 'axe Ox
A) (54572 +(y—3)? =16
B) (s— 1)+ (y—2)° =9
C) (z—4P+(y—372=25
D) (x+2)°+(y+2)>=9

E) Tous les cercles ci-dessus coupent l'axe Oz.

MC8b Laquelle des expressions suivantes est correcte ?
A) log (2°) = (log(2))’
B) log (6) = log (2)log (3)
C) log (10%) log(2) = log (23)
D) log(5) = log(2) log(3)

E) Aucune des expressions ci-dessus n'est correcte.

MC9b Combien de nombres naturels sont une solution de 2 < 41 ?

Réponse:

A)3
B) 4
C) 5
D) 6
E) Plus de 6.

MC10b Si |z — %| e % et (y—4)? < 1, alors combien des expressions suivantes sont correctes
pour tout = et pour tout y 7
o 22y e 580
22 y & [5, 80]

|zl y > zy
lz+y—12| >3
o zy >0

Réponse:

A) 1
Bj 2
C) 3
D) 4
E) 5
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Questions ouvertes

O1b Votre unité logistique emploie 32 personnes.
Combien de personnes dans votre unité logistique sont a la fois non qualifiées sur

bus et non qualifiées sur char 7

Une personne seule possede un permis de conduire pour les bus, les camions et les
chars. Deux personnes ont un permis pour les bus et les camions, mais pas pour les
chars. Quinze personnes ont un permis de conduire pour les chars, cing d’entre elles
ont également un permis de conduire pour les camions. Douze personnes ont un
permis de conduire pour les bus ; deux d’entre elles n’ont pas de permis de conduire
pour les chars.

Combien de personnes dans votre unité logistique n’ont pas de permis de conduire

ni pour les bus ni pour les chars 7

Réponse: ...personnes

02b Vous avez 12 pieces de monnaie en votre possession, dont 5 pieces de Belgique, 3
pieces des Pays-Bas et 4 pieces de France. Si vous lancez toutes les pieces en méme
temps et que vous n’en rattrapez que quatre, quelle est la probabilité que vous ayez
exactement trois pieces de Belgique 7 (Chaque piece a la méme probabilité d’étre

collectée).

Arrondissez votre réponse au pourcentage entier le plus proche, c’est-a-dire sans

décimales.

Réponse = ... %

0O3b Nous divisons un rectangle en quatre petits rectangles, comme le montre la figure
ci-dessous. Si le rectangle A a une superficie de 18 m? et une périmetre de 18 m, le
rectangle B a une superficie de 42 m? et le rectangle C a une superficie de 15 m?
et une perimetre de 16 m, quelle est donce la circonférence du plus grand cercle (en
gris sur la figure) se trouvant entierement dans le rectangle inférieur droit 7 Donnez
votre réponse, exprimée en metres, arrondie au nombre entier le plus proche. (La

figure n’est pas a 'échelle.)

A B

Réponse = ... m
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04b On change un rectangle en rendant son coté long 20 % plus long et son coté court
10 % plus court. De combien de % la surface de ce rectangle augmentera-t-elle ou

diminuera-t-elle 7 Réponse en pourcentage, arrondie a une décimale pres.

Réponse = ... % plus petit/plus grand (Biffer la mention inutile.)

05b Soit f(z) = =222+ 22— 1, g(x) = 22 + 1. Combien vaut f(g(2)) ?
(Réponse sous forme de fraction irréductible ou d’entier. )

Réponse: f(g(2)) =...

06b Soit f(x) = —2 (cos (£))°
et g la dérivée de f.
Combien vaut g (%) 7

(Réponse sous forme de fraction irréductible ou d’entier.)

Réponse : g (§) =...

O7b Déterminez a et b de sorte que le graphique de la fonction de f(z) = 32 —a+br+4

ait une tangente horizontale en x = 1 et un zéroen = = —1.
(Réponse sous forme de fraction irréductible ou d’entier.)

Réponse: a=....b=...

O8b Soit y = axr + b I'équation d'une droite qui passe par le point (1, —2) et qui est

perpendiculaire a la droite —2x + 3y — 4 = 0. Déterminez a et b.
(Réponse sous forme de fraction irréductible ou d’entier. )

Réponse: a=..., b=...

09 k= [T (=3cos(2z)) dr — 7 (8272) dz.

Déterminez k.
(Réponse sous forme de fraction irréductible ou d’entier.)

Réponse: k=...

010b Calculez la surface comprise entre les graphiques des fonctions
flx) = |5z| et g(x) = —x + 10.
(Réponse sous forme de fraction irréductible ou d’entier.)

Réponse: Surface = .. ..
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